

Vrsta obvezujočih naloga

V našeg glavnem mestu je bil od 11. do 13. novembra 1982 IX. kongres zveze sindikatov Jugoslavije. Na kongresu je sodelovalo kar 1334 delegatov iz vseh krajev naše domovine, kot tudi 162 gostov in veliko število tujih predstavnikov sindikalnih organizacij in gibanj z vseh kontinentov sveta.

Po uvodnih besedah predsednika Bogoljuba Nedeljkovića, v katerih je predstavil pogloblitve aktivnosti sindikata med 8. in 9. kongresom ter o perečih vprašanih sedanjega trenutka, je nedvomno pomenil govor tovariša Mitja Ribičića, predsednika Predsedstva ZKJ spodbudo za nadaljnjo razpravo po posameznih tematskih komisijah, ki jih je bilo kar sedem.

Večina delegatov je kritično in samokritično spregovorila o vseh uspehih, ki jih dosegajo posamezni kolektivi. Veliko več pa je bilo spregovorjeno o težavah in nedorečenostih v združenem delu.

Iz razprav in zaključkov, sprejetih na skupnem plenarnem zasedanju, so v ospredju naloge in odgovornost zveze sindikatov, da vodi odločno borbo:

— za rast dohodka na osnovi povečanja proizvodnje, produktivnosti dela in boljšega izkoriščanja drugih kvalitativnih faktorjev gospodarjenja.

— za hitrejšo združevanje in povezovanje združenega dela, na osnovi združevanja dela in sredstev in na tej osnovi povečanje proizvodnje in dohodka.

— za smelejše vključevanje v mednarodno delitev dela in povečevanja izvoza predvsem na konvertibilno področje.

— za odgovornejši odnos do dela, koriščenja družbenih sredstev in za večjo efikasnost gospodarjenja.

Vse to pomeni, da v celoti sindikat podpira dolgoročni program ekonomske stabilizacije, kar pa zahteva angažiranje vseh delavcev Jugoslavije, tako pri odrekanju kot v borbi, da se opremo na lastne moči, kar je edini izhod iz sedanjih težav.

Omeniti velja nekatere izrazite zahteve sindikata, ki jih moramo za vsako ceno izpeljati:

— na področju samoupravnega družbenega planiranja moramo preveriti že sprejete planske dokumente za obdobje 1981—85 ter jih uskladiti s cilji dolgoročnega programa ekonomske stabilizacije in realnimi materialnimi možnostmi. Pri tem je pomembno, da so delavci resnični nosilci procesa samoupravnega planiranja in da so plani realni, med seboj usklajeni in zasnovani na znanstvenih osnovah;

— intenzivno aktivnost zveze sindikatov na področju združevanja dela in sredstev, ker je to predpogoj za uresničevanje dolgoročne ekonomske stabilizacije, kar je edina možnost nadaljnega razvoja socialističnih samoupravnih družbenoekonomskih odnosov;

— o investicijah morajo odločiti delavci, ker bomo le tako dosegli racionalno investicijsko politiko, kar pomeni, da se mora stalno povečevati delež združenih sredstev za investicije, ki bodo zagotavljale in povečevale možnosti izvoza;

— hitrejši razvoj gospodarsko manj razvitih republik in SAP Kosovo;

— značaj strategije skupnega razvoja zahteva, da se v pretežni meri opremo na lastne sile, kar pomeni, da se izkoristi lastna pamet in mora znanost pomeniti močan subjektivni faktor našega materialnega in socialnega razvoja.

Kongres je na področju ustvarjanja, razporejanja dohodka in pri delitvi sredstev za osebne dohodke potrdil naslednje najpomembnejše naloge:

— proizvodnjo organizirati na kvalitetnih faktorjih gospodarjenja;

— odločanje delavcev o razporejanju dohodka mora pomeniti dosledno izvajanje samoupravnih pravic in dolžnosti delavcev, da odločajo o razporejanju dohodka na podlagi družbenega značaja sredstev in dohodka;

— razvijanje svobodne menjave dela;

— uresničevanje delitve osebnih dohodkov po delu in rezultatih dela.

Na področju socialne varnosti in življenjskega standarda se je kongres zavzel za to, da postane življenjski standard in socialna politika sestavni del razvojne in ekonomske politike ter planov sšeherne organizacije združenega dela. Posebna pozornost je veljala nalogam za večanje možnosti produktivnega zaposlovanja, kajti to mora postati eden od najvažnejših ciljev razvoja naše družbe v celoti. Ob tem se mora zagotoviti:

— polna odgovornost zaposlenih za boljše in vsestransko izkoriščanje razpoložljivih kapacitet,

— hitrejši razvoj novih proizvodnih kapacitet, s katerimi se povečuje proizvodnja za izvoz,

— možnosti zaposlovanja na celotnem jugoslovanskem prostoru,

— dokvalifikacije in prekvalifikacije delavcev,

— večja odgovornost skupnosti za zaposlovanje pri premagovanju brezposelnosti,

— večja usklajenost kadrovskih planov,

— hitrejši razvoj kmetijstva in drobnega gospodarstva,

— hitrejšo zaposlovanje mlajših kadrov in odhod v pokoj tistih delavcev, ki so izpolnili pogoje,

— hitrejšo zaposlovanje v materialni proizvodnji na delih, ki prinašajo večji družbeni dohodek z novostvarjeno vrednostjo.

Na področju stanovanjske izgradnje je kongres opozoril na nekatere nedoslednosti, ker ni bila stanovanjska politika vgrajena v stvarne okvire našega materialnega razvoja. Pri tem so delegati opozorili na nekatere pojave izkoriščanja človeka po človeku in bogatenju nekaterih. Zato je bila jasno izražena parola: »Imaš hišo, vrni družbeno stanovanje«.

Posebno mesto v resoluciji o nalogah sindikata zavzemajo tudi področja samoupravnega odločanja delavcev, splošnega ljudskega odpora in družbene samozščite in nadaljnje politično-organizacijske izgradnje zveze sindikatov.

Deveti kongres zveze sindikatov Jugoslavije poziva in obvezuje članstvo, organizacije in organe sindikata na organiziran način uresničevanja vseh nalog za uspešno prebroditev nakopičenih težav.

S problemske konference OK SZDL

Spremeniti odnos do mladine

Dokaz, da OK SZDL Šiška spremlja tekočo problematiko naše občine, je bil sklic problemske konference na temo: »Problematika družbeno negativnih pojavov otrok in mladine«.

Povabljenih je bilo veliko delegatov iz vseh občinskih organizacij, društev, zvez, skupnosti, centrov, komitejev in organov, ki se z mladimi največ ukvarjajo. Udeležba je bila presenetljiva: nabito polna dvorana. Ali je to lahko dokaz, da je problematika mladoletnega prestopništva res tako zelo pereča?

Če bi sodili po navedenih statističnih podatkih, povedali so jih zelo veliko, bi temu lahko pritrdili. Številke kažejo, da se mladoletno prestopništvo pojavlja v valovih. V posameznih letih narašča, ko pa doseže vrh, nenadoma pade in se spet dviguje. Dva takšna vrha sta bila doslej 1966. in 1973. leta. V zad-

njih dveh letih pa se število mladoletnih prestopnikov zopet veča.

Toda te številke nam same po sebi malo povedo, če za njimi ne iščemo globlje vsebine. Da pa bi jo iskali, moramo najprej razčistiti, oziroma odpraviti nekatere temeljne zmote o tem, zakaj se odkloni pri mladoletnih pojavljajo in kako jih odpraviti.

Najprej, po besedah enega od delegatov, tega pojava ne bo nikoli mogoče popolnoma zajezi. Naša družba še ni in tudi kmalu ne bo brezkonfliktna družba, z deviantnimi pojavi mora računati. Napačno je tudi mnenje, da slabe družbene razmere deviantnost povzročajo — deviantnost se pojavlja tudi v ugodnih družbenih razmerah. Včasih se nekateri pojavi lahko izkažejo za pozitivne in ne deviantne, seveda je za ocenitev potrebna določena časovna distanca. Pojavov tudi ni mogoče odpravljati brez sodelovanja tistih, ki jih povzročajo.

Zaradi vsega tega bi morala SZDL, kot najširša frontna organizacija, ustvarjati razmere in možnosti za aktivno delovanje mladih na vseh področjih. Predpogoj, s katerim se je potrebno pred tem soočiti, pa je, da spremenimo svoj odnos do mladine, da postanemo malo bolj tolerantni in dosledni pri uresničevanju temeljnih vrednot in načel, ki jih sprejemamo.

Ker pa je bila razprava živahna in njeni zaključki zanimivi, zagotovo zasluži malo več prostora v naslednji številki.

TOVARIŠKO SREČANJE BORCEV IN AKTIVISTOV



V domu občanov v Sori je bilo tradicionalno srečanje borcev in aktivistov, udeležencev novembrske hajke združenih sovražnih sil, ki je imela namen dokončno uničiti gibanje NOB na področju Dolomitov. Na tem območju so bile pomembne partizanske postojanke in sedeži političnih forumov za medvoški in škofjeloški okraj. V noči od 10. na 11. november 1944 so sovražnikove sile, ki so štejele nad 7 tisoč mož, krenile v dobro načrtovano akcijo, v kateri je padlo 15 borcev. Od teh težkih novembrskih dni je preteklo 38 let in kot je bilo večkrat poudarjeno na srečanju, je prav, da se ohranjajo in razvijajo revolucionarne tradicije NOB in vrednote revolucije, ki bogatijo prizadevanja za krepitev socialističnega samoupravljanja.